

VIP 访谈

就想实实在在做些事

——访鹤山区人民检察院党组书记、检察长方国民

□晨报记者 柯其其

个人档案

★方国民：鹤山区人民检察院党组书记、检察长

★移动品牌：全球通

★使用时间：18年

★座右铭：踏实做人，实在办事！

采访方国民之前，就听大家说他是一个“追求完美”的人。他对“完美”的追求不仅体现在工作上，更体现在人格上。每当朋友来了，他总是自己掏钱请客；但凡他人送来礼物，他都一一退还或上交；资助北大贫困新生的事迹，直到被新闻单位广为宣传，本院的干警才知道。“做官先做人，正人先正己；己不正，焉能正人。”这是他用来自省的话，他也是这样严格要求自己的。

方国民却对记者说，他是个“怕事”的人，“作为检察长，我常有如履薄冰的危机感，搞‘关系学’的事、违背党性原则的事、助长‘不正之风’的事，我

都怕，也因为怕，所以我要‘吾日三省吾身’。”

方国民最常去的就是控申部门，有人劝他，身为检察长，不必过问这些小事。他却说：“老百姓的事到啥时候也不是小事。群众给咱写信，就是盼着咱检察院能秉公处理，如果到了我们这儿，不见个动静，我这良心上说不过去。”

方国民要求干警们把问题解决在基层，解决在萌芽状态。他常说：“别讲空话、套话，实实在在给群众解决问题。即便是法度之外的要求，只要合情合理，咱也尽量与有关部门协调沟通，帮助群众解决实际困难。”

在方国民和干警们的努力下，鹤山区人民检察院实现了连续多年涉检进京、赴省零上访目标。该院采取四项创新举措拓宽监督领域，维护国家、集体、公民的合法权益，受到省检察院的好评并被转发经验。他们提请市检察院抗诉的“我市一公司诉李某交通肇事人身损害赔偿纠纷案”被评为首届“全省民事行政检察十大精品案件”。该院连续三届被评为“省级文明单位”，连续三届获国家级文明接待室，先后被评为全国检察系统宣传先进单位、全省人民满意的检察院、省级文明示范窗口、全省人民满意的政法单位、



方国民

国家二级监狱文明检察室、首届省级公诉标准化单位、十佳省级文明单位等。

说到工作，方国民变得滔滔不绝起来。他告诉记者，近年来，鹤山区人民检察院党组一班人积极倡导“人人有作为、小院大作为”的治院理念，大力推行“品牌兴院”战略，各项检察工作得到了全面发展。该院办理的渎职

案件为国家挽回经济损失上千万元，在深入查办危害能源资源和生态环境的渎职侵权犯罪活动中，该院探索的“通过办理原案、由行业查系统”的经验做法，受到上级领导的高度赞扬，省检察院反渎局有关领导亲自到鹤壁来调研，省煤炭工业局还将该院的做法确定为“鹤壁经验”，连续两年在大区域协作会和全省煤炭工作会议上推

广。在预防职务犯罪方面，他们创新推出的行政执法备案制度，被最高人民检察院点名调取经验材料，外省、市检察院纷纷前来取经；提出的强化涉农资金管理建议，被鹤山区委纳入决策后效果显著，并在全省基层检察长座谈会上介绍经验。

该院反渎职侵权局在办理辖区一煤矿责任安全事故案件中，追回冒领诈骗赔偿款20余万元，经千里奔波，辗转数省，将赔偿款送到受害方家属手中。

馨苑社区是鹤山区治安秩序较乱的社区。根据鹤山区的要求，今年初，方国民派出一名副检察长和一名干警进驻该社区，他对派驻干部反复提出明确要求，并详细指导。经过几个月的综合治理，目前馨苑社区成为全区一个样板，刑事和治安发案率数月来始终为零。市委组织部、市委政法委等领导先后到该社区调研，并给予高度评价……

谈到下一步的工作时，方国民表示要带领鹤山区人民检察院这支队伍，以市八次党代会精神为指针，坚持人民检察为人民，以人民满意为最高标准，紧紧围绕大局、服从大局、服务大局，忠实履行法律监督职责，向全市人民交上一份好答卷。

智慧员工展风采 和谐企业续辉煌

鹤壁移动公司举行第五届员工文化节

晨报讯(记者 柯其其)“公司举办这样的活动特别好，不仅丰富了员工的业余生活、缓解了我们的工作压力，还为我们提供了一个良好的展示自我的平台。”9月20日，来自鹤壁移动公司市区营业部的员工小陈说。

在鹤壁移动公司成立12周年之际，为进一步弘扬企业文化，营造公司和谐氛围，激发员工动力，9月20日，鹤壁移动公司第五届员工文化节拉开帷幕，此次文化节历时4个月，以“智慧员工展风采、和谐企业续辉煌”为主题，将开展智慧名嘴——主持人选拔赛，才艺大比拼(摄影、书画、环保手工制作、POP手写海报)，“六心在我心”主题演讲比赛，唱响鹤壁移动——魅力歌手选拔赛，快乐有你——曲艺达人选拔赛和舞林集结——最美身影选拔赛六项活动。

据了解，此次文化节将创新突破和传承经典结合在一起，力求通过活动为员工提供更多展示个人风采和才艺的空间和平台。本届员工文化节将评选出：闪亮新主播、才艺达人、演讲达人、魅力歌手、曲艺达人和最美身影等多个奖项。通过丰富多彩的活动使广大员工增长见识，开阔视野，凝聚力量，同时集中展现广大员工积极向上、奋发有为的精神面貌，为公司成立12周年献上一份厚礼。

据该公司综合部有关负责人介绍，公司希望以文化节活动为载体，把鹤壁移动建设成一个学习型企业，在员工中形成良好的文化氛围，激发他们的学习热情，强化他们自我发展和自我完善的意识。在丰富员工业余生活的同时，增强员工的归属感和公司的凝聚力。



鹤壁移动公司副总经理吉喜胜(左一)等人在欣赏员工的环保手工小制作。



吉他弹唱。



魔术表演。



舞蹈表演。



pop海报。



大家在欣赏员工的摄影作品。



演讲比赛现场。

本版摄影：晨报记者 张志嵩

本版主持人
专版部主任：张景昱
电话：13839220400
E-mail：hbrzbzb@126.com